

# NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.

**DEMOKRATIKUS NAPILAP**

Közzételési árak: Egy óra 750 Ft  
Negyedévre 31— Ft  
Félévre 40— Ft

## FEGYVERSZÜNETI EGYEZMÉNY,

**melyet egyrészt a Szocialista Szovjet Köztársaságok, az Egyesült Brit Királyság és az Északamerikai Egyesült Államok kormányai, másrészt Magyarország Ideiglenes Nemzeti Kormányai kötöttek**

A magyar Ideiglenes Nemzeti Kormány elismeri azt a tényt, hogy Magyarország elvesztette a Szocialista Szovjet Köztársaságok, Nagybritannia, az Északamerikai Egyesült Államok és a többi Egyesült Nemzetek ellen viselt háborút és elfogadja a fent említett kormányok fegyverszüneti feltételeit, amelyeket azok úgy a maguk, mint az őket megbízó többi Egyesült Nemzetek kormányai nevében szabtak.

A fent ismertetettek alapján egyrészt a Szövetséges Főparancsnokság (Szovjetunió) képviselője: Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, aki a Magyarországgal háborús viszonyban lévő összes Egyesült Nemzetek nevében eljáró Szovjetunió, Nagybritannia és az Északamerikai Egyesült Államok kormányaitól felhatalmazást nyert, másrészt Magyarországi Ideiglenes Nemzeti Kormányának megfelelő felhatalmazással rendelkező megbízottai: Gyöngyösi János külügyminiszter, Vörös János vezérezredes, honvédelmi miniszter és Balogh István miniszterelnökségi államtitkár a következő feltételeket írták alá:

1. a) Magyarország beszüntette a Szovjetunió és a többi Egyesült Nemzetek, köztük a Csehszlovákia és Jugoszlávia ellen viselt háborút. A Németországgal fenntartott minden kapcsolatot megszakított és hadat üzent Németországnak.

b) A Magyar Kormány kötelezi magát, hogy lefegyverzi a Magyarországon lévő német fegyveres erőket és hadifogolyként átadja őket.

A Magyar Kormány arra is kötelezi magát, hogy internálja a német állampolgárokat.

c) A Magyar Kormány kötelezi magát szárazföldi, vízi és légi erőknek a fenntartására és rendelkezésre-bocsátására, amelyek a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság általános irányítása alatt szolgálatra igénybevehetők. Ezzel kapcsolatban Magyarország legalább nyolc, nehéz fegyverzettel ellátott gyalog-hadosztályt állít ki. Ezek az erők a Szövetségesek területein nem használhatók, csak az érdekelt szövetséges kormányok előzetes beleegyezésével.

d) A Németország elleni had-

műveletek beszüntetésével a magyar fegyveres erők leszerelendők és a Szövetséges Ellenőrző Bizottság felügyelete alatt békeállományba helyezendők. (Ld. Függelék, 1. pont.)

2. Magyarország kötelezte magát, hogy Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia megszállt területeiről visszavonja az összes magyar csapatokat és hivatalnokokat az 1937. évi dec. 31-i magyar határok mögé. Hatályon kívül helyez minden olyan törvényhozási és közigazgatási intézkedést, amely csehszlovák, jugoszláv, román területek Magyarországhoz való csatlósására, vagy Magyarországra való bekebelezésére vonatkozik.

3. A Magyar Kormány és a Hadsereg Főparancsnoksága biztosítja a szovjet csapatok és más szövetséges csapatok számára a szabad mozgást magyar területen bármilyen irányban, ha ezt a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság véleménye szerint a katonai helyzet megkívánja. Emellett a Magyar Kormány és a Magyar Hadsereg Főparancsnoksága a csapatszállításokat minden rendelkezésére álló közlekedési eszközzel a saját költségére elősegíti szárazon, vízen és a levegőben. (Ld. Függelék, 3. pont.)

4. A Magyar Kormány haladéktalanul szabadon bocsát minden szövetséges hadifoglyot és internáltat. A Magyar Kormány továbbá utasítja saját költségére elegendő élelmiszert, ruházattal, orvosi szerekkel, egészségügyi és higiéniai eszközökkel és szerekkel lát el minden hadifoglyot, internáltat, áttelepített és egyéb menekültet, köztük Csehszlovákia és Jugoszlávia polgárait is. Szállítási eszközökről is gondoskodik, hogy e személyek bármikor visszatérhessenek saját országukba.

5. A Magyar Kormány állampolgárságra és nemzetiségre való tekintet nélkül haladéktalanul szabadon bocsátja mindazokat, akik az Egyesült Nemzetek javára folytatott tevékenységért, vagy az Egyesült Nemzetek iránt nyilvánított rokonszenvük miatt, faji származásuk, vagy pedig vallásos meggyőződésük következtében üldözésben vannak és hatályon ki-

vül helyez minden sérelmes törvényt és abból származó korlátozást.

A Magyar Kormány minden szükséges intézkedést megtesz annak biztosítására, hogy a Magyarország területére telepített személyek, vagy menekültek, ideértve a zsidókat és az állampolgárságnélkülieket is, legalább olyan védelemben részesüljenek, mint saját polgárai.

6. A Magyar Kormány kötelezi magát, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság által megállapított határidőben teljes épségben visszaszolgáltatja a Szovjetunióknak, valamint Csehszlovákiának, Jugoszláviának, úgyszintén az összes Egyesült Nemzeteknek mindazokat az értékeket és anyagokat, amelyek állami, társadalmi és szövetkezeti szervezetek, vállalatok, intézmények, vagy egyes polgárok tulajdonát képezik, mint: gyárak és üzemek felszerelését, mozdonyokat, vasúti kocsikat, traktorokat, gépkocsikat, történelmi műemlékeket, múzeális értékeket és minden vagyont, amit az Egyesült Nemzetek területéről Magyarország területére szállítottak.

7. A Magyar Kormány és a Magyar Főparancsnokság kötelezetté válik, hogy hadizsákmányként a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság rendelkezésére bocsát minden magyar területen lévő német hadianyagot, beleértve a német flotta hajóit is.

8. A Magyar Kormány és Magyar Főparancsnokság kötelezetté válik, hogy hadizsákmány-ellenőrző Bizottság engedélye nélkül nem engedi meg semmiféle vagyont — beleértve értéktárgyak és valuta — kivitelét, vagy kisajátítását, amely Németország, vagy polgárainak, illetve német-megszállta területen lévő vagyont képezi. Ezt a vagyont a Szövetséges Ellenőrző Bizottság által előírt módon fogják őrizni.

9. A Magyar Kormány és Főparancsnokság kötelezi magát, hogy átad a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokságnak minden magyar dunai kikötőben lévő hajót, amely az Egyesült Nemzetek tulajdona, vagy tulajdona volt, függetlenül attól, hogy jelenleg ki rendelkezik ezekkel a hajókkal:

abból a célból, hogy a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság ezeket a hajókat a Szövetségesek érdekében a háború alatt Németország ellen felhasználhassa. Ezeket a hajókat a háború után visszajuttatják tulajdonosaiknak.

A Magyar Kormány teljes anyagi felelősséget visel a felsorolt vagyon mindennemű megromlásáért, vagy megsemmisítéséért mindaddig, amíg azt át nem adja a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokságnak.

10. A magyarországi és külföldi vizeken tartozkodó magyar kereskedelmi hajók a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság hadműveleti ellenőrzése alatt fognak állni a Szövetségesek közös érdekeiért való felhasználás céljából.

11. A Magyar Kormány magyar valutában köteles rendszeresen, készpénzzel és árucikkkel, benzinnel, élelmiszerekkel, stb., megfelelő eszközökkel és szolgáltatásokkal ellátni a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokságot, amelynek hivatala teljesítéséhez, valamint a Szövetséges Ellenőrző Bizottsággal kapcsolatos küldöttségek és képviselők szükségleteinek fedezéséhez ezekre szüksége lehet.

A Magyar Kormányra szükség esetén biztosítani kell az ipari és közlekedési vállalatok: a posta, távírda, távbeszélő, rádió, erőművek és közszükségleteket fedező vállalatok és intézmények, lőtőanyag-raktárak és egyéb anyagok felhasználását és szabályozását, azoknak az utasításoknak megfelelően, amelyeket a fegyverszünet idején a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság, vagy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság ad ki. (Ld. Függelék, II. pont.)

12. Magyarország megengedi a Szovjetunióknak, Csehszlovákiának, Jugoszláviának azokat a károkat, amelyeket hadműveleteivel és ez országok területeinek megszállásával a Szovjetunióknak, Csehszlovákiának és Jugoszláviának okozott. Emellett — tekintetbe véve, hogy Magyarország nemcsak beszüntette a háborút az Egyesült Nemzetek ellen, hanem hadat is üzent Németországnak — a felek abban állapodtak meg, hogy Magyarország az okozott ka-

rokat nem teljes egészében, hanem csak részben téríti meg. Ez a kártérítés 300 millió amerikai dollár, amely hat éven keresztül törlesztendő áruban, gépekben, folyami hajókban, gabonában, jóságban, stb. A kártérítési összegből 200 millió amerikai dollár a Szovjetuniót illeti meg, a Csehszlovákiának és Jugoszláviának járó kártérítés összege pedig 100 millió amerikai dollár.

Magyarország megtéríti a károkat és veszteségeket, amelyeket a háborúban más szövetséges országoknak, vagy azok polgárainak okozott. A kártérítés összegét később állapítják meg. (Ld. Függelék, 12. pont.)

13. A Magyar Kormány kötelezi magát, hogy az Egyesült Nemzeteknek és azok polgárainak magyar területen visszaállítja a háború előtti minden törvényes jogát és érdekelttségét és teljes épességben visszatéríti tulajdonukat.

14. Magyarország együttműködik a háborús bűncselekményekkel vádolt személyek letartóztatásában, bíróság elé állításában, illetve az érdekelt kormányoknak való kiszolgáltatásában.

15. A Magyar Kormány kötelezi magát, hogy haladéktalanul felszólítja a magyar területen lévő összes Hitler-barát, vagy más fasiszta politikai, katonai jellegű szervezeteket, valamint az egyéb olyan szervezeteket, amelyek az Egyesült Nemzetekkel szemben ellenséges propagandát fejtenek ki és a jövőben sem tűri el ilyen szervezetek fennállását.

16. Időszaki és más sajtótermékek kiadása, behozatala és terjesztése Magyarországon, színházi, vagy mozgóképfelvételek tartása, rádióállomások, posta, táviró, távbeszélő működése a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnoksággal való megegyezés alapján történik. (Ld. Függelék, 16. pont.)

17. A magyar polgári közigazgatást helyreállítják Magyarországon egész területén, amely az arcvonalától legalább 50-100 km-re van (a terepviszonyoktól függően). A közigazgatási szervek kötelezik magukat, hogy a béke és biztonság helyreállítására végrehajtják a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság mindazon parancsait és utasításait, amelyeket a jelen fegyverszüneti feltételek biztosítása céljából kiadnak.

18. A fegyverszünet egész időtartamára Szövetséges Ellenőrző Bizottságot létesítenek Magyarországon a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság képviselőjének elnöksége alatt és az Egyesült Királyság és az Egyesült Államok képviselőinek részvételével. Ez szabályozza és ellenőrzi a fegyverszüneti feltételek végrehajtását.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság a fegyverszünet hatálybalépésétől a Németország ellen folytatott hadműveletek teljes befejezéséig terjedő időben a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság vezetése alatt fog állni. (Ld. Függelék, 18. pont.)

19. A bécsi döntőbírság 1938 november 2-án kelt határozata és az 1940 augusztus 30-i bécsi döntés ezennel semmisnek és érvénytelennek nyilváníthatnak.

20. Jelen feltételek az aláírás pillanatában hatályba lépnek. Ezt az okmányt Moszkvában, 1945 január 20-án, egy-egy példányban állították ki orosz, angol és magyar nyelven, amelyeket a Szovjetunió kormányának adnak át megőrzés végett. Az orosz

és angol szöveg a hiteles.

A jelen egyezmény hitelesített másolatát a függelékekkel együtt a Szovjetunió kormánya átadja mindazoknak a kormányoknak, melyeknek nevében ezt az egyezményt aláírják.

A Szocialista Szövetséges Szovjet Köztársaságok, az Egyesült Királyság és az Északamerikai Egyesült Államok megbízásából:

K. Vorosilov.

Magyarország Ideiglenes Nemzeti Kormányának megbízásából:

Gyöngyösi János,  
Vörös János,  
Balogh István.

### Függelék

a) A fegyverszüneti egyezményhez, melyet egyrészt a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége, az Egyesült Brit Királyság, és az Északamerikai Egyesült Államok, másrészt Magyarország kötöttek meg és írtak alá Moszkvában, 1945 január 20-án.

a) Függelék az 1. ponthoz: A magyar Katonai Parancsnokság átad a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokságnak minden rendelkezésére álló adatot a német fegyveres erőkről, átadja a német katonai — a Szovjetunió és a többi Egyesült Nemzetek ellen irányuló — hadműveletekre vonatkozó terveket, valamint a német vázlatokat, térképeket és átad minden német hadműveleti okmányt.

Az egyezmény 1. pontjában leegyeztelt, magyar területen élő német állampolgárok internálására vonatkozó rendszabályok nem terjednek ki Németország zsidó nemzetségi polgáira.

b) Függelék a 3. ponthoz: A Magyar Kormány az egyezmény harmadik pontjában említett közreműködése a következőképpen értendő: A Magyar Kormány és Főparancsnokság a fegyverszünet idején a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság rendelkezésére bocsátja mindazokat a magyar katonai légiforgalmi és folyami berendezéseket, kikötőket, kaszárnyákat, raktárakat, repülőtereket, távirát, távbeszélőt, rádiót, meteorológiai állomásokat, amelyekre katonai szempontból szükség lehet. Mindezeket felhasználás céljaira, üzemképes állapotban, megieelő személyzettel bocsátja rendelkezésre.

c) Függelék a 11. ponthoz: A Magyar Kormány kivonja az országból és beváltja mindazt a valutát, amelyet a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság magyar területen forgalomba hozott és ezt a forgalomból kivont valutát kártérítés nélkül átadja a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokságnak.

A Magyar Kormány a Szövetséges (Szovjet) Főparancsnokság, vagy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság engedélye nélkül nem enged meg a külföldi, vagy belföldi magyar követelések átadását idegen államoknak, vagy idegen államok polgárainak.

d) Függelék a 12. ponthoz: Azoknak az áruknak részletes jegyzékét és az árúnevek megnevezését, amelyeket Magyarország a Szovjetunió, Csehszlovákia, Jugoszláviának fog szállítani, valamint a szállítási határidőt évek szerint az illető kormány külön egyezményei fogják meghatározni. Ezek a szállítmányok az 1938-as árak alapján esz- közlendők az ipari berendezések-

nél 15%, a többi áruknál 10% felárral.

Az egyezmény 12. pontjában említett elszámolás alapját az amerikai dollárnak az egyezmény aláírása napján érvényes aranyparitása képezi, vagyis egy uncia arany értéke: 35 amerikai dollár.

Az egyezmény 12. pontja értelmében a Magyar Kormány azonnal élelmiszert és egyéb közszükségleti cikket bocsát rendelkezésre, ami a magyar agresszió folytán a Csehszlovákia és Jugoszlávia területén lakók megsegítésére szükséges. Ezeknek a szállításoknak a méretei a három kormány közötti egyezmény fogja meghatározni és ama kártérítés részeként tekintendők, amely Magyarországot a Csehszlovákiaiban és Jugoszláviában okozott veszteségeikért és károkért terheli.

e) Függelék a 16. ponthoz: Magyarországi Kormány kötelezi magát, hogy a Magyarországon lévő külföldi követségek, missziók, konzulátusok rádió- és táviróösszeköttetésére, postai levelezésére, rejtjeles táviratváltásra, futárszolgálatra, valamint távbeszélő-összeköttetésére a Szövetséges

(Szovjet) Főparancsnokság által meghatározott módon fog tör- tenni.

f) Függelék a 18. ponthoz: A fegyverszüneti egyezmény 18. pontja alapján létesítendő Ellenőrző Bizottság feladata a fegyverszüneti feltételek pontos teljesítésének ellenőrzése.

A Magyar Kormány és szervei kötelesek a Szövetséges Ellenőrző Bizottságnak minden, a fegyverszüneti egyezményre vonatkozó utasítását teljesíteni.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság külön szerveket, vagy szekciókat létesít és különböző feladatokkal bízta meg őket. Ezenkívül a Szövetséges Ellenőrző Bizottság Magyarország különböző részeire kirendelheti tisztjeit.

A Szövetséges Ellenőrző Bizottság tartózkodási helye: Budapest, Moszkva, 1945 január 20-án.

A Magyarországra kötött fegyverszüneti egyezményről szóló jegyzőkönyvet a Szocialista Szovjet Köztársaságok részéről Dekanov, az Egyesült Brit Királyság nevében Balfour, az Egyesült Államok nevében Harimann írták alá. (Rádió felvéve.)

## A szovjet csapatok már majdnem egész Lengyelországot felszabadították

A Szovjet Tudósító Iroda jelenté: A 3. fehérorosz hadsereg- csoport csapatai rohammal elfoglalták Kelet-Poroszországban Gumbinnen városát, fontos közlekedési és erődítési pontját a német védelmenek a Königsberg felé vezető úton és ezenkívül több mint 200 köz- séget.

A 2. fehérorosz hadsereg- csoport csapatai áttörték a németek erős védelmi vonalát Kelet-Poroszországban és 25 km-es mély- ségben 80 km szélességű arc- vonalon tört előre és január 21-én elfoglalták Neidenburg, Tannenberg, Allendorf

rendkívül fontos, megerősített német városokat és több mint 150 más helységet. Egyidejűleg Lengyelország területén elfoglalta Lidzbarsk (Lautenburg), Nobava, Serpu, Platz városokat s még 456 más helységet.

Az 1. fehérorosz hadsereg- csoport harcmai kimélyítették támadó hadműveleteiket és elfoglalták Radzelov, Somnoina, Dembe, Unicev, Podembice, Zdumcka- Volja és még 600 más helységet. Az 1. ukrán hadsereg- csoport csapatai Czenstochowától nyugatra folytatott támadásai

### Üvegesek figyelmebe!

Üvegágyójába gyémántját újjá- varázsolom, átfordítom  
**Krausz**  
Cserepes-utca 4. szám

### APOLLO MOZI

Mai műsor:  
Debrecenben először  
**Hazóját védi**

Hafalmas OROSZ film  
Előadások köznapokon d. u. 6-12 és 1-4, vasárnapon c. e. 11 órakor is.

áttörték a németek rendkívül megerősített védelmi vonalát és német Szilézia területén 30 km mélységben és 90 km szélességben

törték előre és elfoglalták Kreuzburg, Kosenberg, Patsen, Langeberg, Gutentag közlekedési és a német védelem megerősített pont- jait a Breslau felé vezető úton és ezeken kívül 250 más helységet. Egyidejűleg Lengyelország terü- letén Zloczew, Verucusv, Zabereca, Szekes, Bochnya városokat és 200 községet.

Krakkótól délkeletre, Lengyel- ország területén több mint 60 helységet foglaltak el.

Szlovákia területén, Kassától délnyugatra, elfoglalták Motina, Szabinov, Siroke, Grabkov és más helységeket.

Budapesten, a város nyugati részén folyik a harc az ellenséges helyőrség megsemmisítésére. Szé- kesfehérvártól délnyugatra a né- metek erős tank- és gyalogos tá- madásait visszavertük, az ellen- ség súlyos veszteségeket szenvedt.

Január 20-án 177 német tankot tettek harcképtelenné csapataink és légi harcokban 71 repülőgépet semmisítették meg.

### Csokonai-színház

MAI Bemutató előadás. MAI  
**Molnár Ferenc**  
világhírű vígjátéka  
**DELILA**  
Kezde d. u. 16 4 órakor.  
Nézőter lútv.

### Víg-színház mozgó

#### Mai műsor

### Behajtani tíos

magyar vígjáték

Előadások kezdete 16 2 és 16 4 ór. kor, vasárnap d. e. 11-kor is.  
Pénztárnyitás 12 órakor.

## A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének Lenin-ünnepélye

Tekintélyes tömeg előtt zajlott le vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a Magyar Kommunista Párt debreceni szervezetének ünnepélye Lenin halálának 21 éves évfordulóján. Az emelvényen az elnökség soraiban a Kommunista Párt országos és debreceni vezetőségének tagjain kívül Gábor József és Nagy Imre kommunista miniszterek foglaltak helyet.

Tariska István nyitotta meg az emlékünnepelet. A mai napon a világ dolgozói legnagyobb emberének, Leninnek halálát gyászoljuk — mondotta megnyitó beszédében —, de a halála óta eltelt 21 év megmutatta, hogy olyan hatalmas művet alkotott a Szovjetunióval, amely a világtörténelem egyik legnagyobb formáló erejévé vált. Lenin az orosz bolsevik párt élén kiemelte az országot a cári reakcióból, megszervezte az első népiállamot. Lenin tanításának nyomán vált a szovjet nép oly hatalmas, ami képtessé tette a szabadság ellen fenekedő fasiszta elnyomás legyőzésére.

Révai József nemzetgyűlési képviselő, a Magyar Kommunista Párt Központi Vezetőségének tagja mondotta el ezután ünnepi beszédét: Az egész világ lélekzet-visszafojtva figyeli a vörös hadsereg új nagy támadását Lengyelországban, amely a kegyelem-döntést hivatott megadni a német imperializmusnak. 1941 októberében a fasiszták elparantálták a vörös hadsereget, de az úgy viszszaütött Moszkva és Sztálingrád alatt, hogy azóta a német hadsereg hanyatt-homlok futásban menekül visszafelé. Erre a gigászi erőfeszítésre nemcsak Oroszország nagysága és az orosz nép lélekszáma tette képtessé a szovjet népet, hanem az, hogy Lenin tanításai alapján állott. A szovjet nép igazságos, honvédelmi háborút vívott, Lenin művét védelmezte.

A nagy orosz szocialista, proletár forradalom 1917-ben népforradalom volt, saját sorsának intézőjévé tette a 150 millió, kiemmizett népet. 1917 nemzeti forradalom volt, kibontakoztatta a néphez szunnyadó erőket. És a nemzetiségek egyenjogúsága alapján a népek megértését megteremtette. De nemzetközi forradalom is volt 1917, új utakat nyitott az emberiségnek, bebizonyította, hogy a munkásság és parasztság tud államot vezetni és kormányozni. Ez a forradalom tette Oroszországot Európa első ipari államává, mert Lenin és Sztálin tudták, hogy önálló ipar nélkül nincs nemzeti függetlenség.

Az orosz bolsevikok, Leninnel élükön, hatalmas kultúrforradalmat hajtottak végre, megszüntették az analfabétizmust, az orosz nemzeti kultúrát a tömegek közkinésévé tették. Így vált lehetővé, hogy parasztokból tankisták és táborkok lettek, munkásokból repülőgépkonstruktőrök és hogy ez a nép megverte a fasisztákat. Érthető volt a fasiszta réga-

### Szemeskávét,

cukrot, v. jat veszek  
az Erzsébet cukrászdák  
Piac-u. 37 és Csapó-u. 41.

lom-hadjárata a Szovjetunió ellen, mert pusztá léte akadályozta a hódító törekvéseinek. Magyarország csatlakozott ehhez az antibolsevizmushoz, mert a magyar reakció a Szovjetunió legyőzésével gondolta biztosíthatónak uralmát. Ez az antibolsevizmus tette zsoldos, csatlós néppé a magyart.

A fasiszmussal együtt Magyarország is vereséget szenvedett, de ennél a vereségnél csak egy rosszabb lehetett volna: a győzelem. Igaz, a világszabadságért küzdő Szovjetunióval szemben veszítettük el a háborút, de ha a világszabadság győzedelmeskedik, akkor nem vesz el a magyar ügy.

Lenin 1917-ben vezetett háborúból emelte föl Oroszországot. Tanulnunk kell tőle! *Magyarország is felemelkedhet a katasztrófából, ha a népi demokrácia útjára lép.* a magyar szabadság és függetlenség ügyét egybe-kapcsolja a demokratikus világkoalícióval. *A magunk erejéből kell felemelkednünk a mélységből.* El kell távolítani a nép cselekvését gátló belső akadályokat, *meg kell semmisíteni a reakciót, végre kell hajtánunk a földreformot, le kell számolni a magyar sovinizmussal.*

Legfontosabb külpolitikai előfeltétele a magyar felemelkedésnek a Szovjetunióval baráti viszony megteremtése. Ez nem könnyű dolog, mert a szovjet nép nem felejt el egyhamar a magyar honvédek Donnál, Voronyesnél, Ukrajnában végzett tevékenységét. Nem könnyű, de meg kell csinálni! A szovjet-magyar barátság megteremtésének az útja a demokratikus Magyarország megteremtése és a német fasiszták elleni szabadságharc. A Szovjetunióval csak egy érdeke van Magyarországon, hogy a magyarok jól és alaposan végezzék el a maguk dolgát. A Szovjetunióval való barátság kiépítésére az első lépés a fegyverszünet aláírásával meg is történt. A Szovjetunió bebizonyította ezzel, hogy nem úgy akar velünk bánni, mint a fasiszta Németországgal, hanem buzdítást és segítséget nyújt arra, hogy fegyverrel kezünkben vegyük ki részünket országunk felszabadításában. Tehette volna az ellenkezőjét is, de nem tette, mert a Szovjetunió Lenin és Sztálin állama, a népek és nemzetek szabadságának, kis népek függetlenségének őre és védelmezője.

Lenin és Sztálin neve mérföldkövet jelent az emberiség történelmében. Ezt két évszámmal lehet jelölni: 1917-tel és 1945-tel. 1917: a nagy szocialista népforradalom győzelmének, 1945: a német fasiszmus megsemmisítésének éve.

A háborút elvesztettük, de ha ennek következtetését levonjuk, ha tanulunk Lenintől és Sztálintól, akkor a magyar demokrácia

Erdei József  
fűszerkereskedősegéd.

és  
Arany Erzsébet

1. hó 20 án tartották esküvőjüket.

erős lesz és sikerülni fog fel-támasztania Magyarországot.

Révai József nagyhatású beszéde után Tariska István zárószóvaiban kifejtette, hogy most, amikor először ünnepelhetjük Magyarországon Lenin halálának

évfordulóját, fogadást kell tennünk, hogy a magyar reakciót ugyanazzal a kérlelhetetlen keménységgel fogjuk elsöpörni, ahogy az orosz bolsevikok tették, Leninnel és Sztálinnal az élükön és akkor nem történhet meg többé, hogy a fasiszták csatlósaivá süllyedjünk.

Az ünnepély az internacionale élénklésével fejeződött be.

## A Nemzeti Segély akció az új népi demokrácia első próbaköve!

### Milliók értékeket mentett meg Diósgyőrött a szervezett munkásság

#### A Szociáldemokrata Párt debreceni nagygyűlése

A Szociáldemokrata Párt vasárnap délelőtt az Arany Bika dísztermében nagygyűlést tartott. Szabó Kálmán elnök megnyitotta után Valentiny Agoston or. igazságügyminiszter tartott beszédet. Ramatottó a fegyverszünet aláírásának sorsdöntő jelentőségére és ezért a magyar nép köszönetét tolmácsolta a szövetséges hatalmaknak, elsősorban pedig a Szovjetunióval és Sztálin marsallnak. A reakció sötét erőivel folytatott küzdelemben — folytatta — komoly segítő társakat kaptunk a demokratikus alapon álló pártokban. Ezúttal is baráti kezét nyújtunk minden demokratikus párt felé és elvárjuk, hogy ezek is a legteljesebb őszinteséggel és odaadással dolgozzanak velünk együtt a demokráciáért. Egy vezetett háború katasztrófájának terhét viseljük. A reakció és a fasiszmus megbukott, de a demokrácia győzelmének előfeltétele a zavartalan építő munka. El kell fojtani minden olyan törekvést, amely ezt a munkát zavarni akarná.

Takács Ferenc iparügyi miniszter hangoztatta, hogy a szociáldemokrata párt nem sápkóros, beteg demokráciát, hanem igazi, népi demokráciát akar. A túlléptők nem számolnak azzal, hogy évtizedes bűnököt nem lehet napok alatt jóvátenni. *A fasiszták elvitték a vállalatok, bankok, közületek pénzt, tönkretették az üzemeket, csak azért, hogy akadályozzák építő munkájában az új rezsimet.* Amit Magyarország hírdakban, utakban, iparban a ki-egyezés óta épített, romokban hever. *Egyetlen vigasztaló momen-*

tum az, hogy a diósgyőri vasgyár munkásai létrejuttatták a nemzeti gépeket gyűjtött fel. Kiszámíthatatlan értékeket mentettek így meg a szervezett munkások. Aderült, hogy azok, akiket régen hazátlan vitangoknak neveztek, a legjobb hazafiak ebben az országban. A földreform kérdésében a Szociáldemokrata Párt már 1930-ban leszögezte felhagyását és állást foglalt a radikális földreform mellett. A pártok között csak a birtokhatár kérdésében lehet eltérés. A széleskörű összefogásnál meg kell óvni a munkásosztály egységét. *Nem szabad megegyeszer elfordulnia annak, hogy a munkásosztályon belül politikai nézeteltérések merüljenek fel.* Új, demokratikus szellemű hadsereget kell felállítanunk, amely kiveszi majd részét a vörös hadsereg oldalán a fasiszma verésében.

Rónai Sándor miskolci párttitkár köszönetet mondott Debrecen és környéke népének a Miskolc és Borsod éhez dolgozóinak nyújtandó segítségért. Szabó Kálmán elnök felszólította a gyűlés hallgatóságát, hogy minél hathatósabban támogassa az inségenyhítő akciót.

A DEBRECENI NEMZETI BIZOTTSÁG 1945. január 23-án, kedden délelőtt 11 órakor ülést tart a városháza 16. számú szobájában.

### A Nemzeti Segély híre

A Nemzeti Segély akció részére érkezett újabb pénzdományok összege: 7453.10 P. Természeti adományok: Katona Ignác 59 kg liszt, 4 kg zsír. Jenei Mihály 2 kg zsír. Veréb és Pikó borsó 100 kg liszt, 100 kg bab, 50 kg borsó. Tarjai Endre 100 kg, tengeri. Farkas Bertalan 43 kg burgonya, 65 kg tengeri, 2 kg szalonna.

### Új ékszereit készíttesse és javíttassa

szakképzett mesternél

### Márton Károly

ékszerész és aranyműves-mester.  
Piac-u. ca 14. *Értelmezi a hírt.*

Felszólítom mindazokat, akik

## Kaliczky Ernő

kerékpár-, szerszám- és műszaki kereskedő

Piac-u. 83. (K. rá.y-u. sarok)

üzletéből, raktárából és Homok-u. 50. szám alól árakat, üzletberendezéseket és ruhaneműket elvétel, a törvényes következmények elkerülése végett utasíták vissza az üzletbe.

**Nyomravezelőket tartalmazok!**

**ISKOLA**

**Varga-utca 4. szám alatti római katólikus népiskola** mind a nyolc osztályában folyik a tanítás. Felkérem a szülőket, hogy tanköteles gyermekeiket irassák be. Igazgató.

**Leányközépiskolások figyelmébe.** A Dóczy ref. leánygimnázium, a róm. kat. leánygimnázium, a ref. és róm. kat. tanítónőképző, az Ipari középiskola és a városi nőpariskola folytatja a növendékek beiratását a Kollégiumban. Beírási díj 20 P.

**Kereskedelmi leányközépiskolások figyelmébe!** Felszólított mindazokat a növendékeket, akik beiratkoztak, vagy ezután szándékoznak beiratkozni, számbevétel céljából sürgősen jelentkezzenek a délelőtti folyamán a fiú kereskedelmi iskola részén levő tanári szobában, Ferenc József-út 8. Különösen az elsős tanulók jelentkezzenek, mert újabbban annyian kérik felvételüket, hogy helyüket sokáig nem tarthatjuk fenn. Aki csak teheti, hozzon ablaküveget is.

**SZÍNHÁZ**

**A Csokonai-színház** ma délután fél 4 órakor mutatja be a magyar színpadokon régen nélkülözött Molnár Ferenc világhírű írónk vigjátékát, a „Delilá”-t.

**Ipartestületi közlemény**

**Vízvezeték-szerelő szakosztály** szerdán délután 2 órakor szakosztályi ülést tart. Iparoszekkház, tanács-termében. Pontos megjelenést kér az elnökség.

**HALALOZÁSOK.** Konez László kereskedő 67 éves korában, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése kedden déli 1 órakor lesz a Köztemető díszavatározójából, róm. kat. szertartással. Lakás: Rákóczi-utca 64.

**Üzv. Biró Jánosné Vedres Jultanna** 88. évében elhunyt. Temetése ma délután félkettőkor lesz a Köztemető II./A. ravatalozójából. Lakás: Szoboszlai-út 12. sz. Bartha vállalat végi.

**füredi Szabó József**

egyetemi tisztviselő 62. éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Köztemető díszavatározójából. Halálát feleségén kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Minden külön értesítés helyett. Lakás: Magoss György tér 21. Gebauer temetkezési vállalat.

**Bácsi Sándorné**

szül. Várady Zsuzsanna 57 éves korában Debrecenben elhunyt.

Temetése Alsóújváson lesz szerdán délután a gyászháztól. Gyászolják: bánatos éneke, gyermekei és a kiterjedt rokonság.

Lakás: Alsóújvási, Fő-u. 987. Gebauer temetkezési vállalat

**Könyvelési szakiroda**

Rákosi Jenő-u. 8. lételelet 3. Könyvel, mérlegek, adóbevallást készít.

**Lajos Béla**

úri- és egzenruha szabósága megnyitott. Fazon-munkát, fordítást és javítást vállal.

Gambrius passagé, Piac-utca 26.

**Gazdák figyelmébe!**

Felhívást bocsátottunk ki, amelyben felhívjuk mindazokat, akiknél ATD és FUTURA jelzésű kölesonszákjaink vannak, hogy azokat szolgáltatassák be.

Minthogy felhívásunknak sok gazda nem tett eleget, ezúton figyelmeztetünk mindenkit, akiknél fenti jelzésű kölesonszákjaink vannak, hogy azokat részünkre Alföldi-palota II. lépcsőház I. em. 2. alá legkésőbb f. hó 25-ig szolgáltatassák be, mert ellenkező esetben eselekményüket úgy tekintjük, mintha szájkainkat önkényesen megtartották volna és a be nem szolgáltatók ellen bünvádi feljelentést teszünk.

**Mezőgazdasági Termény és Áruforgalmi Szövetkezet.**

**Hirdetmények**

Értesítem a debreceni „Hunyadi Mátyás” középfokú gazdasági tanintézet növendékeit, hogy a tanév mind a négy évfolyam részére f. hó 25-én megnyílik. Felhívom az érdekelteket, hogy a beiratkozás végett f. hó 25-től 27-ig terjedő időben a tanintézet igazgatói irodájában jelenjenek meg. A beiratkozással egyidejűleg 60 pengő tandíj fizetendő.

Közlöm továbbá, hogy a múltban a kassai, marosvásárhelyi, szarvasi, székesszegvári és újvidéki középfokú gazdasági tanintézetekben tanulmányaituk végző tanulók, amennyiben az intézetben hely lesz, az itteni tanintézetben folytathatják tanulmányaikat, miért felhívom őket, hogy a fenti napokon önként jelentkezzenek. Debrecen, 1945. év január 18-án. Mikes József középfokú gazdasági tanintézet mb. igazgató.

A közmunkák rendszeresebben végeztetése céljából a rendőrkapitányság munkaügyi osztálya állandó munkásokat alkalmaz fizetéssel.

Felhívom az állandó munkát vállalni kívánó férfimunkások figyelmét, hogy nyilvántartásbavétel végett 1945. január 22-28. közt, a hivatalos órák alatt (dél-élelőtti 8-2 óráig) jelenjenek meg a rendőrkapitányság (Kossuth-utca 20. szám) I. em. 48. sz. szobájában.

Debrecen, 1945. január 20. Dr. Szilágyi József r.-főkaptány.

Az orosz katonai parancsnokság a rubel árfolyamát 2.50 P. azaz Két pengő 50 fillérben állapította meg.

Mivel úgy a megállapított árfolyam, mint a kötelező elfogadás terén visszavonásokat tapasztalok, nyomtatékosan figyelmeztetem a város lakosságát (úgy a magánosokat, mint a közpénztárolókat, valamint pénzüintézeteket), hogy a rubel 2.50 pengős árfolyam mellett elfogadása mindenkire kötelező.

E rendelettel egyidejűleg utasítottam az összes közegymeit, hogy állandó ellenőrzés alá vegyék e tekintetben a város összes üzleteit, piacait s azonnal tegyék meg a feljelentést a rendelet be nem tartói ellen.

Dr. Szilágyi József, r.-főkaptány.

**ÉLELMISZER, TERMÉNY ÉS ÁLLAT- BEJELENTÉS**

Felhívom a város lakosságát, hogy liszt, zsír, baromfi, hús, szalonna, ételolaj; búza, árpa, zab, köles, tengeri, burgonya, napraforgó, tök, borsó, lenese, rizs és cukorrépa készleteiket; ló, csikó, tehén, borjú, ökör, bika, bivaly, sertés, juh, kecske, liba, pulyka és tyúk állományukat legkésőbb 1945. január hó 30-ig a Közélemezési ügyosztály termelői irodájában (városi adóhivatal, földszint) feltöltenül jelentésk be.

Gazdálkodók gazdálkányvüket is kötelesek bemutatni és öszi vetésterületüket, valamint tavaszbuza készleteiket külön bejelenteni.

A bejelentés elmulasztása vagy a hamis bejelentés megtörtélt von maga után. Polgármester.

Feljelős szerkesztő és kiadó: Dr. Tariska István.

Szerkesztő: Radó István. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körfergőjében Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám. Feljelős nyomdaigazgató: Erőss István.

**ALLÁS**

**Magántanulókat** vállalkozók, vizsgára előkészítők okleveles tanítónő. — Úgyanott jó juhászbunda eladó. Szathmáry Endréné, Csonka-u. 4. 729

**Fiatal** lakatossegédet felveszek. Szepességi-utca 47. sz. 828

**Intelligens fiatalember** vagy diák lakás kaphat Nyomatató-u. 20. 873

**Mosogatóleányt** felvesz a „Gambrius” étterem. 831

**Bejáró** mindenek cukrászdába felvétetik. — Csapó-u. 41. Szabó. 835

**Ügyes leány** fizetéssel felvétetik. Mester-u. 12. 839

**Favágókat**, fűrészrel felvesz a sebészeti klinikára. 850

**Nőiszabóságba** jó munkás segédek és segédleányok felvétetnek. Jelentkezni Bercsényi 4. 860

**Könyvelést**, adóbevallást, mindenféle írásbeli munkát jutányosan készítek mérlegképes könyvelő. Állandó állásba elhelyezkedne. Cím a kiadóban. 874

**LAKÁS**

**Háromszobás** lakást keresek szalon részére. Azonnali beköltözésre, központban. — Szilágyi Etelka, Batthány 14. 859

**Jóerkölcsű**, vagongyári vagy vasutas, két férfit kvártélyba felveszek. — Miklós-u. 41., kereszt-épület. 884

**Utca 3 szoba**, üres, mellékhelyiségekkel kiadó. Miklós-utca 41. sz. 883

**Egy szoba**, konyhás lakás kiadó Veregyház Tamás-u. 16. Értekezni Maróthy György-u. 6. 1050

**EGYEB**

**Magánynyomozó** Gáloczy Zöldfa3. Fogad vasárnap délután kettőtől négyig. 974

**Varrógép**, írógép, mély gyermekkosci, hosszú hőrunda eladó. Homok-utca 122. 880

**Tangóharmónika** eladó Homok-u. 122. 1008

**Nagy Singer varrógép** eladó, élelemért is cseréllek Novákné Jókai 16. 980

**A szivárvány** minden színeire fest, kifogástalanul tisztít Konez Péterfia 30. 751

**Gyermekmérlegek** kikölcsönzése, Kiss Béláné, Kossuth 42., második ajtó. 777

**Mindenféle új és jó** karban levő ruhaneműt veszek. Takács Gizella Piac-u. 40., üzlet. 442

**Veszek kisebb tábla** íveket. — Harmathy Jenykereskedés, Piac-u. 7. sz. 878

**Angoraszórt** veszek. Csonka-u. 18. 684

**Budapestre** utaznak a napokban a budapesti Royal szálloda portásai, megbízásokat vállalnak. Értekezés kedden, szerdán 9-2 óra között. Batthyány-utca 8., udvarban. 986

**Legmodernebb** mély és sport-gyermekkosci nagy választékban kapható, javítás és alkatrész állandóan van. Hatvan-u. 42., balra, I. ajtó. 874

**Veszek vagy cserélek** 1 pár 45-46-os erős, magasszárú cipőt. Szapannanos-u. 22. 1038

**Felkérem** azt a rep. örm. urat, akivel szerdán a zsidogón beszéltem és mondtam, hogy találkozott valahol Királynéval, keressen fel vagy a címét közölje velem. Varga Sándorné, Béke-u. 8. 863

**Oroszul** tökéletesen beszélő tolmácsot felvesz Tőkét és Horváth foto. Piac-u. 27. 960

**Veszek** selymet, férfi és női szövetet, vásznat, inganyagot. Tiszántúli ruha és fehérnemű üzem Vár-utca 2. félmelet. 976

**Sertést**, szarvasmarhát, juhát a legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász László, Miklós-u. 43. 917

**Szirákon** elmaradt férjemet keresem. Faragó Lászlóné Miskolc, Arany János-u. 35. 715

**Benyás árúháza** felkéri azokat, akiknek birtokában árúházából eredő dolgok vannak, szolgáltatassák vissza. Ebből kifolyólag bántódásuk nem lesz, nyomravezetőket díjazzuk. 656

**Continental** táskairógép teljesen új eladó. Megtekinthető Köztisztviselő-üzlet, Vár-u. 1. 500

**Simai gyorsíróiskolába** állandóan lehet beiratkozni 9-2-ig. Piac-u. 73. 714

**Órák**, aranyat, brilliánsot legmagasabb napi áron vesz Kollár, Kossuth utca 4. 833

**Értékes** ágyneműt legszébb hímzéssel. Angorafonala vesztünk. Favorit, Csapó 24. 865

**Retorta-faszén** fűrészpor forgácsal, mozaiklapok és beonkavics kapható a Debreceni MHKógyárnál, Fürdő-u. 2.

**Bútorhoz** vagy épülethez való deszka, funéros lemez és hencserrugó eladó. Olajút 31/b. Kontor Ferencné. 969

**István-út 10. számú** építési anyag teleperről több esetben elvittek ajtókat, nagy deszka táblákat, fákat, deszkákat, állványkapcsot, vasat, mindennemű szerszámot, bádogcsatornát stb. Kérem aki ezeket látta es nyomra vezet, illő jutalomban részesül. Filep István, Nyil-u. 14. 876

**Szoboszlói** beitelgelőn pélyva, száma van eladó Értekezni Kigyó-utca 55. szám. 956

**Órák**, ékszer, aranyat magas áron vesz Blattner, Csapó 83. 869

**Eladó 2 szobás ház** és kiadó lakások. Érdeklődni Homok 82. 877

**Jókarban** levő használt és új ruhaneműt veszek. Takács Gizella, Piac 40. üzlet. 878

**Szeget** magas áron veszek 20-50 millig. Lovász, Péterfia-u. 52. 879

**120 kg** öszi búzát adok 100 kg tavaszi búzáért. Erdői Ferenc, Nyulás, régi lóversenyter. 881

**Cukor** kapható, Teleki utca 42. Kiss József. 823

**Egy 16** osztályi tüzhely eladó. Bátorhy-u. 19. 872

**Fogászati** műszerek és kevés anyag eladó. Cím a kiadóban. 694

**Fényképezőgép** lenesét, nagy izzókat és fényképezési anyagokat vesz a Napák-foto. Kossuth-utca 11. sz. 867

**Nagyméretű** cserepet zsírért, cukorért cserélek Tengeridaráló, krumplifőző üst eladó. Bethlen-utca 34. 885

**Cukorért**, mézért szemet adok Csetete-u. 17. 973

**Cukorrépa**, csövestengeri, napraforgó van eladó kicsinyben, nagyban. Nagybör tételi házhoz szállítok. Kender-u. 19. 976

**Angoraszórt** veszek. — Fonónóknak, kötőnőknak munkát kiadok. Csonka-utca 18. 978

**Sütőkék** mély gyermekkosci eladó. Homok-u. 29. sz. 870

**Jóbb** családból való fiatal leány vagyok, szeretnék előltni háztartási munkába, bentlakással. Nagyszalonta-u. 77. sz. 869

**Egy pár** birgerei eszima van eladó. Csapó-u. 69. sz. 868

**1669. és 2519.** számú esikómat Kísszpestről elvitték, ki tud róla jutalomban részesül. Maróthy György-u. 11. 853

**Pesti zsidó** munkaszolgálatos bajtársakat kérem, ha bármit is tudnak Szabados Ambrus színészről, nagyon kérem szíveskedjenek értesíteni. Szabados Ambrusné. Hajdusoboszló, Pap-telek dűllő 5. 867

**220 kézi** font hajszárfőtöt veszeül. Varga, Vár-utca 2. sz. 888

**Kerese** Soltj Imrét (Csibit) aki Kisilván 701 —11 munkásszáznál volt, jöjjön Békéscsaba-ra, vagy aki tud róla értesítsen Bánhidai Kopcsó János Békéscsaba, Péterfy-utca 58.

# NÉPLAP

Bevezető és kiadványok

Budapest, Páva utca 10. E. emelet.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy hónap 1000 Ft, Félév 1800 Ft, Éves 3200 Ft.

## FEGYVERSZÜNETI EGYEZMÉNY,

### melyet egyrészeről a Szocialista Szovjet Köztársaságok, az Egyesült Brit Királyság és az Északamerikai Egyesült Államok kormányai, másrészeről Magyarország Ideiglenes Nemzeti Kormányának kötbükei

A magyar Ideiglenes Nemzeti Kormány elismeri azt a tényt, hogy Magyarország elvezetle a Szocialista Szovjet Köztársaságok, Nagybritannia, az Északamerikai Egyesült Államok és a többi Egyesült Nemzetek ellen viselt háborút és elfogadja a fent említett kormányok fegyverszüneti feltételeit, amelyeket azok úgy a maguk, mint az őket megbízó többi Egyesült Nemzetek kormányai nevében szabnak.

A fent lementettek alapján egyrészeről a Szovetséges Főparancsnokság (Szovjetunió) képviselője: Vorosilov, a Szovjetunió marsallja, aki a Magyarországgal háború viszonyban lévő összes Egyesült Nemzetek nevében eláró Szovjetunió, Nagybritannia és az Északamerikai Egyesült Államok kormányaitól felhatalmazást nyert, másrészeről Magyarország Ideiglenes Nemzeti Kormányának megfelelő felhatalmazással rendelkező meghírozottai: György János külügyminiszter, Yúrós János vezérőrnagy, honvédelmi miniszter és Hógh István miniszterelnökségi államtitkár a következő feltételeket írják alá:

1. a) Magyarország beszűntette a Szovjetunió és a többi Egyesült Nemzetek között a Csehszlovákia és Jugoszlávia ellen viselt háborút. A Németországgal megszerelt minden kapcsolatot megszakított és hadat üzent Németországnak.

b) A Magyar Kormány kötelezi magát, hogy felgyerzi a Magyarországon lévő német fegyveres erők és hadifogolyként átadja őket.

A Magyar Kormány arra is kötelezi magát, hogy internálja a német állampolgárokat.

c) A Magyar Kormány kötelezi magát szigorú ellenőrzést alávetni az erők a Szovetségek elleni felkészítésére-bocáására, amelyek a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokság általános irányítása alatt bízgatásra igénybevehetők. Ezzel kapcsolatban Magyarország legfőbb nyelve, nehézfegyverzettel ellátott szolgálatoktól állt ki. Ezek az erők a Szovetségek területén nem használhatóak, csak az érdekelt szovetséges kormányok előzetes beleegyezésével.

d) A Németország által had-

üveretek beszállításával a magyar fegyveres erők lesterelendők és a Szovetségek Ellenőrző Bizottság felügyelete alatt békéltetőmunkára helyezendők. (Ld. Függelék 1. pont.)

2. Magyarország kötelezte magát, hogy Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia megszállt területeiről visszavonja az összes magyar csapatokat és hivatalkókat az 1937. évi dec. 31-ig magyar határok mögé. Hatályon kívül helyez minden olyan forvénvhozási és kártérítési követelést, amely a román területek Magyarországhoz való csatlósásra, vagy Magyarországra való behelyezésére vonatkozik.

3. A Magyar Kormány és a Hadisereg Főparancsnoksága biztossítja a szovjet csapatok és más szovetséges csapatok számára a szabad mozgást magyar területen bármilyen irányban, ha ezt a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokság véleménye szerint a katonai helyzet megkívánja. Emellett a Magyar Kormány és a Magyar Hadisereg Főparancsnoksága a csapatállásokat minden rendelkezésre álló közlekedési eszközzel a saját költségére elősegíti szárazon, vízen és a levegőben. (Ld. Függelék 3. pont.)

4. A Magyar Kormány haladéktalanul szabadon bocsát minden szovetséges hadifoglyt és internáltat. A Magyar Kormány további utasítást saját költségére elegendő elhúszással, ruházattal, orvosi szerekek, egészségügyi és higiéniai eszközökkel és szerekkel lát el minden hadifoglyt, internáltat, áttelepített és egyéb menekültet, köztük Csehszlovákia és Jugoszlávia polgárait is. Szállítási eszközökről is gondoskodik, hogy a személyek bármikor visszahelyezhessék saját országukba.

5. A Magyar Kormány állampolgárságára és nemzetiségére való tekintet nélkül haladéktalanul szabadon bocsátja mindazokat, akik az Egyesült Nemzetek javára folytatott tevékenységért, vagy az Egyesült Nemzetek iránt nyújtott rokonszenvelés miatt, új státuszot, vagy pedig valóságos meggyőződésük következtében országukba vagy más országba szeretnének költözni.

vál helyre minden szerkesztési tervét és abból származó korlátozást.

6. A Magyar Kormány minden szükséges intézkedést megtesz annak biztosítására, hogy a Magyarországi területére telepített személyek, vagy menekültek, ideérve a zsidókat és az állampolgárság nélkülieket is, legfeljebb olyan védelemben részesüljenek, mint saját polgárok.

7. A Magyar Kormány kötelezi magát, hogy a Szovetségek Ellenőrző Bizottság által megállapított határidőben teljes egészében visszavonja a Magyarországról, valamint Csehszlovákiáról, Jugoszláviáról, úgyszintén az összes Egyesült Nemzeteknek mindazokat az értékeket és anyagokat, amelyek állami, társadalmi és szövetkezeti szervezetek, vállalatok, intézmények, vagy egyes polgárok tulajdonát képezik, mint: gépjárműveket, fegyvereket, traktorokat, gépkocsikat, történelmi emlékeket, művészeti értékeket és minden vagyont, amit az Egyesült Nemzetek területéről Magyarország területére szállítottak.

8. A Magyar Kormány és a Magyar Főparancsnokság köteleztette vállal, hogy hadizsákmányként a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokság rendelkezésére bocsát minden magyar területen lévő német hadianyagot, beleértve a német flotta hajóit is.

9. A Magyar Kormány és a Magyar Főparancsnokság köteleztette vállal, hogy hadizsákmány-ellenőrző Bizottság engedélye nélkül nem enged meg semmiféle vagyont — beleértve értéktárgyakat és valuta — kivételt, vagy kifizetést, amely Németország, vagy polgárainak, illetve német megszállt területen levők vagyont képez. Ezt a vagyont a Szovetségek Ellenőrző Bizottság által előírt módon fogják őrzeni.

10. A Magyar Kormány és a Magyar Főparancsnokság kötelezi magát, hogy által a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokságok minden magyar dunai kikötőben lévő hajót, amely az Egyesült Nemzetek tulajdona, vagy tulajdon volt, függetlenül attól, hogy jelenleg ki rendelkezik, csak a hajó tulaj-

aból a célból, hogy a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokság ezeket a hajókat a Szovetségek érdekében a háború alatt Németország ellen felhasználhassa. Ezeket a hajókat a háború után visszautaj tulajdonosainak.

A Magyar Kormány teljes anyagi felelősséget visel a felsorolt vagyont mindennemű megromlásért, vagy megszemélyesítéséért, kivétel az anyag az nem adja a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokságnak.

11. A magyarországi és külföldi vízekben tartózkodó magyar kereskedelmi hajók a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokság hadünniveleti ellenőrzése alatt foglalkoznak a Szovetségek közös érdekeit való felhasználás céljából.

12. A Magyar Kormány magyar tulajdonban köteles rendszeresen, készpénzzel és árucikkkel, benzinnel, élelmiszerekkel, stb., megfelelő eszközökkel és szolgáltatásokkal ellátni a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokságot, amelyek hívataa teljesítéséhez, valamint a Szovetségek Ellenőrző Bizottsággal kapcsolatos küldöttségek és képviselők szakszolgálati fedezéséhez ezekre szükség lehet.

A Magyar Kormánynak szüktség esetén biztosítania kell az ipari és közlekedési vállalatok a posta, távírda, távbeszélő, rádió, erómuvek és közszükségleteket fedező vállalatok és intézmények, fűtőanyag-utaknak és egyéb anyagok felhasználását és szabályozását, azoknak az utasításoknak megfeleltetve, amelyek a fegyverszünet idején a Szovetségek (Szovjet) Főparancsnokság, vagy a Szovetségek Ellenőrző Bizottság által kiadott (Ld. Függelék 11. pont.)

13. Magyarország megígérte a Szovjetunió, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Magyarország, az Egyesült Nemzetek, elha, ha a hadat is üzent Németországnak — a felek abban állapodtak meg, hogy Magyarország az országát meg-

1221. Szabadságharcba indul az ifjuság. =  
jan. 31. 2. p.  
Beszélgetés Kiss Józseffel a  
MADISz országos titkárával az új  
magyar hadsereg toborzása érdeké-  
ben kifejtett tevékenységéről.
1222. Felhívás katonai szolgálatra. = jan.  
31. 3. p.; márc. 7. 4. p.; márc. 11.  
7. p.
1223. "Az új hadseregben minden osztály-  
szellemű megkülönböztetést eltörlünk"  
- mondotta Vörös János honvédelmi  
miniszter. = febr. 1. 3. p.
1224. Felhívás a hivatásos tisztek és al-  
tisztek jelentkezésére. = febr. 4.  
3. p.; márc. 29. 3. p.
1225. "A kormány mindent elkövet, hogy tü-  
töképes, lelkes, demokratikus szel-  
lemű hadseregünk legyen". = febr. 7.  
3. p.  
Beszélgetés Vörös János honvédel-  
mi miniszterrel.
1226. Ajánljunk fel lakást a tiszteknek! =  
febr. 10. 4. p.  
A debreceni honvéd állomásparancs-  
nokság felhívása.
1227. Támogassuk az új magyar hadsere-  
get! = febr. 18. 6. p.  
A debreceni 6. honvéd kerületi pa-  
rancsnokság felhívása.
1228. Honvéd tisztek igazolása. = febr. 18.  
6. p.  
Az igazolásra kerülő tisztek névso-  
ra.
1229. JÁNOSI Ferenc: Kelemen György. =  
febr. 20. 2. p.  
Rokkant katona, aki csapatszolgá-  
latra jelentkezik a németek ellen.
1230. Épül az új magyar hadsereg. = febr.  
23. 3. p.
- Kövári Marczell alezredes tájékoz-  
tatója.
1231. Tilos a német és olasz kitüntetések  
viselése. = febr. 24. 4. p.  
A Honvédelmi Minisztérium rende-  
lete.
1232. A debreceni 6. honvéd kerületi pa-  
rancsnokság felhívása a helyőrségi  
tiszi és tiszthelyettesi étkezde fel-  
szerelésével kapcsolatban! = febr.  
25. 7. p.
1233. Mielőbb vegyenek részt a magyar  
hadosztályok a fasizmus elleni harc-  
ban - mondotta Gábor József minisz-  
ter. A debreceni munkásság Vörös  
Hadsereg ünnepélye. = febr. 27. 3. p.
1234. A honvédség felhívja a lakosságot ka-  
tonai szállások felajánlására. =  
febr. 28. 3. p.; márc. 1. 7. p.
1235. Magyar őrzészlóalj vette át a szol-  
gálatot a minisztérium mellett. =  
márc. 3. 3. p.
1236. Március 15. a toborzás új határide-  
je. [Hír] = márc. 3. 3. p.
1237. "A magyar hadsereg magatartásától  
függ a magyar jövő" - mondotta Far-  
kas Mihály a honvédek bajtársi talál-  
kozáján. = márc. 4. 4. p.
1238. HOMONNAY Hugó: Ünnepléses foga-  
dalmat tettek a nemzeti hadsereg  
honvédel. = márc. 6. 2. p.
1239. Tizenhárom szekér élelmiszert gyűj-  
tött Hajdudorog a honvédségnek. Az  
adományokat átadták a honvédelmi  
miniszternek. = márc. 10. 2. p.
1240. Követendő példa. = márc. 11. 1. p.  
Vezércikk a hajdudorogiak élelmi-  
szer adományáról.

1241. Megalakult az első női honvéd zászlóalj. = márc. 14. 2.p.
1242. Vasutbiztosító őrszázadot állítottak fel Debrecenben. [Hir] = márc. 14. 4.p.
1243. Megkezdí működését a 6. helyőrségi honvéd kórház. [Hir] = márc. 14. 4.p.
1244. A honvédelmi miniszter új rendeletei. = márc. 15. 4.p.
1245. Az önkéntes századok a frontra akarnak menni. = márc. 23. 2.p.  
A hajduhadházi önkéntes századok küldöttsége a honvédelmi miniszternél.
1246. Zászlót ajándékoz Debrecen városra a harcbaninduló honvédhadosztály részére. = ápr. 6. 3.p.
1247. Rehabilitálják a forradalmi magatartás miatt mellőzött tiszteket. = ápr. 6. 3.p.  
Az 1918-19-es forradalmi magatartásuk miatt eltávolított tiszteket, szolgálattételre hívja a honvédelmi miniszter, hogy az új néphadseregben teljesítsenek szolgálatot.
- 9 A GAZDASÁGI ÉLET KIALAKULÁSA
- 9.1 Ujjáépítés
1248. Felhívás üveg, téglá, cserép raktározás bejelentésére. = nov. 16. 2.p.
1249. K. T.: Megindult az élet. = nov. 17. 2.p.
1250. Építési anyagok ismét kaphatók a Debreceni Működgyárban. [Apróhirdetés] = dec. 1. 4.p.
1251. Az Arany Bika nagyszálló igazgatósága pályázatot hirdet a megsérült épületrészek helyreállítási munkálataira. = dec. 3. 2.p.
1252. Haladéktalanul meg kell kezdeni a bombakárosult épületek javítási munkálatait. = dec. 10. 5.p.
1253. A javíthatatlan épületek anyagával tegyék lakhatóvá a kevésbé sérült házakat! = dec. 14. 2.p.
1254. [Nyolc] 8 napon belül meg kell tisztítani az utcákat a törmelékektől. = dec. 17. 2.p.
1255. A gazdasági újjáépítés terén rendkívül nagyjelentőségű munkát végez a Szakszervezeti Termelő Bizottság. = dec. 17. 5.p.  
Interju Kraft Lóránddal, a Termelő Bizottság egyik vezető tagjával.
1256. KARCZAG Imre: Debreceni gondolat - debreceni tett. = dec. 24. 7.p.  
A magyar jövő politikai kovácsai fogjanak össze az újjáépítés praktikus szervezőivel, készítsék el az új gazdasági élet felépítésének programját.
1257. Hatóságok biztosítják a termelőmunka folyamatosságát! = dec. 24. 7.p.
1258. A Világítási Vállalat tetőzetét megjavították. [Hir] = jan. 10. 5.p.
1259. A Kistemplom óraszerkezetét már kijavították. [Hir] = jan. 10. 5.p.

1260. Építjük az országot! [Vezércikk] =  
jan. 14. 1.p.
1261. [HALPERN-HARDI Róbert] H. R.:  
Beszélgetés Gábor József miniszter-  
rel a német rombolásról és az újjá-  
épülő vasutakról. = jan. 14. 5.p.
1262. Javítsuk meg sérült épületeinket. =  
jan. 18. 3.p.  
Dolhay Imre építésmérnök taná-  
csai.
1263. Lázás sietséggel dolgozik a felsza-  
badult Budapest. = jan. 30. 3.p.
1264. Árviz fenyeget több tiszamenti köz-  
séget. = febr. 2. 3.p.  
Javitják a németek által felrobban-  
tott töltéseket.
1265. F. A.: Német ámitás és valóság. =  
febr. 2. 3.p.  
A tiszamenti községekben az orosz  
katonák segítenek újjáépíteni a lerom-  
bolt templomokat.
1266. Gábor József miniszter nyilatkozata  
a vasut és posta újjáépítéséről és a  
budapesti szállításokról. = febr. 22.  
3.p.
1267. "Tolmácsot keresek lisztért". Így él  
és dolgozik Budapest. = febr. 28.  
2.p.  
A felszabadult fővárosban megindult  
az élet.
1268. Helyszíni beszámoló a budapesti pá-  
lyaudvarok helyreállításáról. = márc.  
4. 3.p.
1269. Megkezdték a németek által felrobban-  
tott hidak kiemelését. [Hír] = márc.  
4. 4.p.
1270. Polgármesteri intézkedések a bomba-  
sérült és életveszélyes házakkal kap-  
csolatban. = márc. 15. 5.p.
1271. Megalakult az Országos Gazdasági  
Tanács. = márc. 17. 2.p.
1272. Március 21-én megnyit a személy-  
forgalom számára Budapesten a  
Ferencz József-híd és a Margitszi-  
geti-híd. [Hír] = márc. 25. 7.p.
1273. Csepel az élen. = márc. 29. 3.p.  
A csepeliek felhívása május 1-i  
szocialista versenyre.
1274. Májusi verseny. = ápr. 1. 5.p.  
A MKP Bp. VI. ker. szervezete  
csatlakozik a csepeliek felhívásához.
- 9.2 P é n z ü g y
1275. Debrecen sz. kir. város adóhivatalá-  
tól. = nov. 19. 2.p.  
Felhívja a borkereskedőket, ven-  
déglősöket stb. elpusztult italkész-  
letük bejelentésére és a piaci áruso-  
kat helypénz fizetésére.
1276. HALPERN[-HARDI] Róbert: Erélyes  
adópolitikát! = dec. 10. 3.p.
1277. Pénzt kell előteremteni. = dec. 12.  
2.p.  
Az adóhátralékok behajtását sür-  
geti.
1278. A hátralékos adótorozások haladék-  
talan befizetésére felhívás. = dec.  
12. 4.p.
1279. HALPERN[-HARDI] Róbert: Szükség-  
pénz? = dec. 13. 3.p.  
Tiltakozik a szükségpénz kibocsá-  
tása ellen.

1280. Háborus károkat szenvedett házak bejelentése házadó és járulék törlése céljából. [Felhívás] = dec. 15. 4.p.
1281. [RADÓ István?] Pista bácsi: Félmegoldás nem megoldás. Reflektiók a "Szükségpénzt?" c. cikkhez. = dec. 19. 4.p.
1282. [HALPERN-HARDI]Róbert: Válasz a reflektiókra. = dec. 19. 4.p.
1283. Az 1945. évre szóló házbérvallomások beadása. [Felhívás]. = febr. 12. 8.p.
1284. Százmillió pengős kölcsönt nyújtott a Szovjetunió Magyarországnak. = febr. 24. 3.p.
1285. Ujabb 250 millió kölcsönt adott a Szovjetunió Magyarországnak. = ápr. 6. 1.p.  
Puskin, G. M. követ bejelentése.
- 9.3 I p a r , s z o l g á l t a t á s
1286. A Világítási Vállalat felhívása. = dec. 1. 4.p.  
Víz, gáz, villany berendezések ellenőrzése, hibák bejelentése ügyében.
1287. Világítást a debreceni utcákon! = dec. 10. 3.p.
1288. A Debreceni Cipő és Csizmadia Termelő és Értékesítő Szövetkezet megkezdte működését. [Hír]. = dec. 10. 6.p.; dec. 13. 4.p.
1289. (r): Négy ivlámpa. = dec. 20. 3.p.  
Már van közvilágítás a debreceni főutcán.
1290. Ne pocsékoljuk a vizet! = dec. 28. 7.p.
1291. Hirdetmény az áram és vizszolgáltatás korlátozásáról. = dec. 28. 8.p.
1292. [HALPERN-HARDI Róbert]: H. R.: "A Borsod-vidéki bányák régi kapacitásokban dolgoznak." Beszélgetés Takács Ferenc iparügyi miniszterrel. = jan. 10. 4.p.
1293. A főutcán a közönség legalább csökkentett világitást kér. = jan. 10. 5.p.
1294. Mestervizsgára készülő iparossegédek! = jan. 11. 4.p.  
50 órás előkészítő tanfolyam nyílik.
1295. Takarékoskodjunk a villannyal, vízzel, gázzal. = jan. 12. 3.p.
1296. SÁPI Lajos: A debreceni MÁV főműhely dolgozik. = jan. 28. 6.p.
1297. Harc a több termelésért! A Dohánygyár csaknem megötszörözte napi termelését. [Vezércikk.] = febr. 9. 1.p.
1298. Emelni akarják a villanyáram árát. = febr. 11. 6.p.
1299. Mestervizsgák. = febr. 13. 8.p.  
Hirdetmény a mestervizsgák időpontjáról.
1300. Ujpesten dolgozik a Phobus. = febr. 18. 5.p.
1301. Dolgozik a Jutagyár. = febr. 18. 5.p.
1302. Munkában a csepeli Weiss Manfrédgyár. = febr. 18. 5.p.

1303. RÉVÉSZ Éva: Termel és épít a va-  
gongyári munkásság. = febr. 18. 5.p.
1304. Ismét üzembe helyezik a téglagyárat.  
[Hír] = febr. 25. 6.p.
1305. Javult a Kiss-börgyár termelési e-  
redménye az üzemi bizottság vezeté-  
se alatt. = márc. 1. 5.p.
1306. [RADÓ István] R.I.: Szabad ég alatt  
termelnek a vagongyár dolgozói. =  
márc. 11. 7.p.
1307. A debreceni dohánygyár munkásnői  
sokkal többet termelnek, mint régen.  
= márc. 11. 2.p.
1308. Felülvizsgálják az ideiglenes ipariga-  
zolványokat. [Hír] = márc. 15. 4.p.
1309. Ujpest munkásainak harca a termelé-  
sért. = márc. 21. 2.p.
1310. Több nagy- és kisüzemet adtak át a  
polgári termelés számára Debrecen-  
ben. = márc. 21. 4.p.
1311. Az építőmunkások termelő szövetke-  
zetekkel fokozni akarják a termelést.  
= márc. 24. 4.p.
1312. Felemelte a villamosáram árát a vá-  
rosi közgyűlés. = ápr. 5. 4.p.
- 9.4 Kereskedelem
1313. Felhívás a kereskedőkhöz! = dec. 3.  
4.p.  
Az orosz katonai parancsnokság  
rendeletére nyissák ki üzleteiket.
1314. Nyissák ki a kereskedők üzleteiket.  
A Kereskedelmi Kamara segítse elő  
a kereskedelmi élet kibontakozását.  
= dec. 5. 4.p.
1315. A gabonakereskedők alakítsanak al-  
kalmi egyesülést. = dec. 8. 4.p.  
A polgármester felhívása.
1316. Legyen vége az árhiénák garázdálko-  
dásának. = dec. 12. 2.p.
1317. Felhívás a gabonakereskedőkhöz! =  
dec. 12. 4.p.  
Dec. 12-én jelenjenek meg megbe-  
szélésre az alkalmi egyesülés ügyé-  
ben.
1318. A Debreceni Cipő és Czizmadia Ter-  
melő és Értékesítő Szövetkezet mű-  
ködését megkezdte. [Hír] = dec. 10.  
6.p.; dec. 13. 4.p.
1319. Az ujjászülető debreceni élet nyomá-  
ban. Zajlik az élet a zsibogón, ahol  
sok a vevő, sok az eladó, de még  
több, aki eltűnt holmiját keresi. =  
dec. 17. 4.p.
1320. Az elhagyott üzletek árukészletének  
kiárúsítását megkezdik [dec. 19-én]  
a Fűszerkereskedők Szövetségénél.  
[Hír] = dec. 19. 8.p.
1321. HAJDU Ferenc: Rendet az árdzsun-  
gelben! = dec. 22. 3.p.
1322. Tanulságos séta a debreceni üzletek  
körül. = jan. 12. 5.p.  
Kevés az áru, nagy a drágaság.
1323. A rendőrség felgöngyölti a zugpiacot.  
= jan. 25. 3.p.
1324. Ne kísérletezzünk az "egykezek"-kel. =  
jan. 27. 3.p.  
A kereskedelem megszervezésének  
problémái.

1325. Délután 4 óráig lesznek nyitva az üzletek. [Hír] = febr. 11. 4.p.
1326. Rendet a piacon! A piaciárusok szakszervezetének határozatai. = febr. 11. 6.p.
1327. A zsvvásáron jártam. = febr. 25. 6.p.
1328. Délután 4 óráig kötelesek az üzletek nyitvatartani. = márc. 1. 7.p.  
A 187/1945 KKM. rendelet.
1329. [HALPERN]-[HARDI] Róbert; Harc az áruzsora ellen. = márc. 4. 6.p.
1330. Internálják a szeszessital forgalombahozóját! = márc. 6. 3.p.
1331. FÁY Árpád; Bus riport Debrecen fővárosi lüktetésű üzleti életéről. = márc. 9. 2.p.
1332. Hatályon kívül helyezték a fűszerkereskedők "irányárait". = márc. 15. 6.p.
1333. Kiutasítják Debrecenből azokat, akik nem dolgoznak. = márc. 21. 3.p.  
A belügyminiszter felhatalmazta a polgármestert, hogy a feketepiacot minden lehető eszközzel törje le.
1334. Uj terményárak. = márc. 21. 4.p.
1335. Uj lisztárak. = márc. 21. 4.p.
1336. Tejtermékek termelői és eladói ára. = márc. 22. 4.p.
1337. Szabadkezet kapott a megye és a város a feketepiac letörésében. [Hír] = márc. 24. 3.p.
1338. Rohamosan esnek Budapesten az árak. = márc. 28. 2.p.
1339. Az üzleteket délután 5 óráig kell nyitvatartani. [Hír] = márc. 29. 3.p.
- 9.5 K ö z e l l á t á s
- 9.51 Debrecen és Tiszántul közellátása
1340. Megnyilt a Bika-étterem. [Hír] = nov. 17. 2.p.
1341. Felhívás a pékekhez liszt igénylésére. = nov. 17. 2.p.
1342. A husellátás megszervezése ügyében minden husiparos jelentkezzen... [Felhívás]. = nov. 18. 2.p.
1343. Vámórlési igazolványok kiadása. [Hír] = dec. 1. 4.p.; dec. 3. 4.p.; dec. 7. 4.p.
1344. Nullásliszt-kiosztás. [Felhívás]. = dec. 1. 4.p.; dec. 20. 4.p.
1345. A kenyér kilója 80 fillér. Debrecen kenyérellátása zavartalan. = dec. 2. 4.p.
1346. Étezzünk az Arany Bikában! = dec. 5. 3.p.
1347. Megnyilt az Otthon söröző étterme. [Hír] = dec. 6. 2.p.

1348. Elmenekültek lakásán levő tűzifa és szénkészletek zár alá vétele. = dec. 8. 4.p.  
A polgármester hirdeteménye.
1349. Felhívás a tejtermelőkhöz. = dec. 10. 6.p.  
Az Alföldi Tejszövetkezet üzemét dec. 15-én megindítja.
1350. Az új kenyér és lisztjegyek kiadása. [Hirdetmény]. = dec. 13. 4.p.; dec. 19. 8.p.
1351. A kitermelt fa ötödrésze a termelő. A magas fuvardíjak megnehezítik Debrecen faellátását. = dec. 14. 3.p.
1352. Ujjáéledt az Arany Bika. = dec. 19. 7.p.  
Interju Federova igazgatónővel.
1353. A debreceni mészáros mesterek jelenjenek meg a Közvágóhídon. [dec. 19-én]. = dec. 19. 8.p.
1354. Kenyér jegyzelvényre kiszolgáltatható kenyérmennyiség megállapítása. = dec. 28. 8.p.
1355. Debrecen gabonaszükséglete minden nagyobb nehézség nélkül kielégíthető lesz. = dec. 30. 5.p.
1356. Felhívás a buza és rozskészletek jan. 6-ig történő bejelentésére. = dec. 30. 8.p.
1357. FARAGHÓ Gábor: A mai közellátás problémái. = jan. 6. 3.p.
1358. A vágóhidat a Degenfeld-téri városi garázában állítják fel. [Hír] = jan. 10. 5.p.
1359. Minden pénteken a lakosság rendelkezésére áll a vágóhid. [Hirdetmény]. = jan. 12. 4.p.
1360. Éles kritika érte a város közellátását a Nemzeti Bizottság ülésén. = febr. 2. 2.p.
1361. A sertés forgalmának és levágásának szabályozása. = febr. 8. 4.p.  
A 10.003-1945 K. M. rendelet.
1362. Debrecen kenyérgondjai. = febr. 11. 4.p.
1363. Debrecen kenyérszükséglete biztosítva van. = febr. 17. 3.p.
1364. Az utas. = febr. 24. 3.p.  
Az élelmiszer-felvásárlókról.
1365. A szarvasmarha és juh forgalmának és levágásának szabályozása. = febr. 24. 4.p.
1366. Debrecen élelmiszertartalékának nagy részét elvitték az elmenekült tisztviselők. = febr. 25. 5.p.
1367. A közéleti bizottság eltiltotta a kalácssütést. = márc. 3. 3.p.
1368. Étolajkiosztás. [Hirdetmény]. = márc. 3. 3.p.
1369. Elveszett élelmiszerjegyek pótlása. = márc. 4. 7.p.
1370. Hajdu vármegye tűzifát szállít a debreceni üzletvezetőségnek. [Hír] = márc. 7. 3.p.
1371. Csak 6 fillérrel emelkedik Debrecenben a kenyér ára. = márc. 21. 4.p.
1372. 60 tonna petróleumot, 20 tonna benzint és olajat adnak az oroszok Debrecennek. = márc. 24. 2.p.

1373. Kenyérfejadag újabb megállapítása. = márc. 25. 6.p.
1374. Tengerliszt kiosztás. [Hirdetmény]. = márc. 25. 6.p.
1375. A vámórlési fejadag újabb megállapítása. = márc. 25. 6.p.
1376. Liszt- és kenyérárak megállapítása. = ápr. 1. 6.p.
1377. Hajdu vármegye üzemanyag elosztását öt tároló helyiség végzi. = ápr. 4. 2.p.
- 9.52 Budapest közellátása
1378. Kormányintézkedések az éhezõ Budapest megsegítésére. = jan. 27. 2.p.
1379. S. Szabó József és Kovács Kálmán államtitkárok sikeres szervezõutja. = febr. 9. 2.p.  
Budapest élelmiszerellátása ügyében mozgósították az alföldi megyéket.
1380. Segítséget Budapest népének! [Vezércikk]. = febr. 16. 1.p.  
Pártközi értekezlet döntött Budapest közellátásának megszervezésérõl.
1381. Vas Zoltán kommunista nemzetgyûlési képviselõt Budapest közellátási kormánybiztosává nevezték ki. Pártközi értekezlet a kormány több tagjának s a Budapesti Nemzeti Bizottság kiküldötteinek részvételével a fõváros megsegítésére. = febr. 16. 1.p.
1382. Vasutasok a vasutasokért! = febr. 24. 3.p.  
A debreceni vasutasság élelmiszert gyûjt az éhezõ budapesti vasutasok számára.
1383. Egytálételhez és kenyérhez jut minden budapesti dolgozó. Vas Zoltán kormánybiztos fontos intézkedései az élelmezés javítására. = márc. 2. 3.p.
1384. Magyarország népéhez! Az ország összes Nemzeti Bizottságaihoz! A Magyar Nemzeti Függetlenségi Frontban egyesült demokratikus pártokhoz! = márc. 6. 1.p.  
A Budapesti Nemzeti Bizottság kiáltványa az éhezõ fõváros megmentéséért.
1385. Étkezési jegyeket vezetett be Vas Zoltán kormánybiztos Budapesten. = márc. 7. 2.p.
1386. Budapest élelmezésének kérdéséhez. = márc. 10. 3.p.
1387. 152 vagon élelmiszert kapott eddig Budapest. Vas Zoltán kormánybiztos beszámolt Debrecenben a fõváros helyzetérõl. = márc. 11. 5.p.
1388. Faraghó [Gábor] közellátásügyi miniszter nyilatkozata. = márc. 11. 6.p.  
A Budapesti NB kiáltványában elhangzott vád ellen tiltakozik.
1389. Tojást, hagymát és dohányt kapnak a budapestiek. [Hír] = márc. 21. 2.p.
1390. Nem szabad akadályozni a budapesti élelmiszerszállítást. = márc. 22. 2.p.  
A közellátásügyi miniszter felfüggesztette a vidéki városok korlátozását,

1391. A Szovjetunió ellátási segélyt ad Budapestnek és az ipari központoknak. = márc. 23. 1.p.
1392. Ellátási segély. [Vezércikk]. = márc. 23. 1.p.
1393. 10 millió pengő élelmezési kölcsön elhelyezését vállalta a Magyar Kommunista Párt. = márc. 24. 3.p.  
Budapest közlelmezési kölcsönt bocsájt ki.
1394. Budapest közellátása javul. [Hir] = márc. 29. 4.p.
1395. Megérkezett Budapestre a Szovjetunió első élelmiszerszállítmánya. = márc. 30. 2.p.
1396. Budapest hálája Sztálin marsallnak. = ápr. 1. 1.p.  
A Budapesti Nemzeti Bizottság köszönő távirata az élelmiszerszegélyért.
- 9.53 Nemzeti Segély akció
1397. Nemzeti segélyt a bányavidéknek! [Vezércikk]. = jan. 10. 1.p.
1398. A Nemzeti Bizottság megindítja a Nemzeti Segélyakciót. = jan. 13. 3.p.
1399. Megmozdul az ország. A szegedi Nemzeti Bizottság felhívása. = jan. 13. 3.p.  
Megalakítja a Nemzeti Segély szervezetét.
1400. A debreceni Nemzeti Bizottság a Nemzeti Segélyakció lebonyolítására bizottságot választott. [Hir] = jan. 14. 4.p.
1401. Közel 12.000 pengőt gyűjtött a Hanga a Nemzeti Segélyakció első napján. = jan. 14. 5.p.
1402. Nemzeti Segély! = jan. 16. 2.p.
1403. Nyiracsád községben megalakult a Nemzeti Segély akció helyi szervezete. = jan. 18. 3.p.
1404. Mentjük meg az éhező Budapestet. Szabó István államtitkár javaslata a segélyakció kiterjesztésére. = jan. 21. 5.p.
1405. Elsősorban kisemberek adakoznak a Nemzeti Segély akcióra. = jan. 25. 2.p.
1406. Félóra a Nemzeti Segély irodájában. = febr. 25. 4.p.
1407. A minisztérium gyűjtése a Nemzeti Segély részére. = febr. 27. 4.p.
1408. A Nemzeti Segélynek ajánlotta fel a rendőrség a vasárnapi ismerkedési délután jövedelmét. = márc. 7. 3.p.
1409. Hajdu megye a Nemzeti Segélyért. = márc. 22. 4.p.
1410. A Nemzeti Segély akció hírei. = jan. 17. 3.p.; jan. 19. 2.p.; jan. 20. 2.p.; jan. 21. 4.p.; jan. 23. 3.p.; jan. 24. 2.p.; jan. 25. 2.p.; jan. 26. 2.p.; jan. 27. 2.p.; jan. 31. 2.p.; febr. 1. 2.p.; febr. 2. 2.p.; febr. 7. 3.p.; febr. 11. 7.p.; febr. 17. 2.p.; febr. 18. 6.p.; febr. 21. 2.p.; febr. 25. 4.p.  
Az adományozók névsora, és adományaik.

- 9.54 A budapesti gyermekek megsegítése
1411. Találkoztam a skorbittal. = febr. 21. 3.p.  
A budapesti gyermekek helyzete.
1412. Éhhalál fenyegeti a budapesti gyermekeket. A Nemzeti Segély felhívása a magyar társadalomhoz. = febr. 22. 3.p.
1413. A budapesti gyermekek vidékre költöztetését Vas Zoltán vezeti. [Hír] = febr. 23. 3.p.
1414. A Demokratikus Nők Szövetsége helyezi el az első budapesti gyermekcsoportot. = febr. 23. 3.p.
1415. A Demokratikus Nőszövetség kérelme. = febr. 25. 4.p.  
A lakosság segítségét kéri a budapesti gyermekek elhelyezéséhez.
1416. Akinek nincs anyagi tehetsége, segítsen munkájával az éhező budapesti gyermekeket! = márc. 3. 3.p.  
A Demokratikus Nőszövetség felhívása.
1417. ZILAHY Lajos: Mutasd fel a csodát. = márc. 4. 4.p.  
Meg kell menteni az éhező budapesti gyermekeket.
1418. VERES Péter: Az éhező gyermekek ügyében. = márc. 7. 3.p.
1419. A budapesti gyermekek kitelepítésének megbeszélésére ankétot hívnak össze. = márc. 8. 3.p.
1420. Szombaton lesz a budapesti gyermekek vidékretelepítésének kérdésében a Nemzeti Bizottság ankétja. = márc. 9. 2.p.
1421. Elindult Budapestről az első gyermekszálltmány. [Hír] = márc. 9. 2.p.
1422. Hajduszovát szeretettel várja a budapesti gyermekeket. [Hír] = márc. 9. 2.p.
1423. Őszintén a gyermekakción. [Vezércikk] = márc. 10. 1.p.
1424. 777 budapesti gyermek elhelyezését vállalta eddig Hajdu vármegye. = márc. 10. 3.p.
1425. Meleg étellel várta Debrecen az átlomáson a fővárosi gyermekeket. = márc. 11. 4.p.
1426. "Eladó vagyok." Dicséretes és megrovások a pesti gyermekek új szülei számára. = márc. 13. 2.p.
1427. Gyermekekotthonokat állít fel a Nemzeti Segély. Felhívás Debrecen társadalomához. = márc. 23. 3.p.
- 9.6 Közlekedés, posta
1428. Dolgozzék a posta is! = nov. 30. 2.p.
1429. Megindul a posta?! = dec. 2. 4.p.  
Komádi István postafelügyelő nyilatkozata.

1430. Indulóban a vasúti forgalom. [Hír] = dec. 3. 4.p.
1431. A villamosforgalom menetrendje. = dec. 10. 5.p.
1432. Ma megindul a levélpostai forgalom. = dec. 6. 4.p.
1433. KISS László - GÁL Sándor: Egyetemi hallgatók kérelme a HÉV-hez. = dec. 17. 4.p.  
Kedvezményes villamosbérletek ügyében.
1434. A pontos idő jelzése este 7 órakor a villanyfeszültség csökkentésével történik. [Hirdetmény] = dec. 20. 4.p.
1435. Megindult a személyforgalom Debrecen és Nagyvárad között. = dec. 20. 4.p.
1436. Javul a postaforgalom! = dec. 29. 3.p.
1437. Megtörtént az első interurbán beszélgetés Debrecen-Egyek között. [Hír] = jan. 10. 5.p.
1438. Megindul a villamosforgalom a Bikaszálloda és a Hortobágy-malom között. = jan. 16. 4.p.
1439. [HAJDU Ferenc] H. F.: Telefon, óh! = febr. 1. 2.p.  
A telefonos kisasszony rossz kapcsolásai.
1440. Megindul a villamos közlekedés. = márc. 1. 6.p.  
Menetrend.
1441. Debrecen - Nyírbátor - Mátészalka között közlekedő személyvonat járatok. = márc. 11. 7.p.  
Menetrend.
1442. Március 15-től megváltoznak a telefonszámok. [Hír] = márc. 13. 4.p.
1443. Személyvonatok menetrendje. = márc. 17. 4.p.
1444. Rádiókészülékek bejelentése. = márc. 21. 4.p.  
A postaigazgatóság felhívása.
1445. Helyrehozták a Debrecen-szegedi telefontonulat - mondotta Gábor [József] kereskedelemügyi miniszter. = márc. 25. 5.p.
1446. A Világítási Vállalat fénycsökkentéssel márc. 29-től 8 órakor jelzi a pontos időt. [Hír] = márc. 29. 4.p.

## 9.7 Mezőgazdaság

1447. Mezőgazdasági üzemek tulajdonosai jelentsék, mennyi területről termeltek ki terményeket és mennyi bevett terület maradt kitermeletlen. [Felhívás] = dec. 3. 4.p.
1448. A tanyákon lakó mezőgazdasági alkalmazottak szolgálati helyüket csakis a törvényszerű esetekben hagyhatják el. [Hirdetmény] = dec. 5. 4.p.
1449. [BALOGH Elemér] B. E.: Nem a-dunk igazat a polgármester urnak! = dec. 6. 2.p.  
A mezőgazdasági munkások munkahely elhagyásának megtiltásáról szóló rendelkezése ellen emel szót.
1450. A város területén és határában lévő igavonó állatok bemutatását, nyilván tartásba vételét elrendelik. = dec. 7. 4.p.

1451. RADÓ Antal: Levél a szerkesztőhöz. A csírásgabona kezeléséről. = dec. 14. 4.p.
1452. Két éven felüli ökrök, lovak és bivalyok bélyegzése dec. 20-21-én. [Hirdetmény] = dec. 16. 4.p.
1453. A városi gazdasági ügyosztály nagyobb mennyiségű szálastakarmányt kíván vásárolni. [Hirdetmény] = dec. 19. 8.p.
1454. Lovak és ökrök pótösszeírása. [Hirdetmény] = dec. 24. 11. p.
1455. A polgármester rendelete a tenyésztésre alkalmas állatok vágási tilalmáról. = jan. 24. 4.p.
1456. [HALPERN-] HARDI Róbert: Szövetkezeteket! = febr. 2. 3.p.
1457. HAJDU Ferenc: "Aki nem dolgozik, ne számítson rá, hogy földhöz jut!" A földművelésügyi miniszter felhívása a magyar néphez. = febr. 9. 3.p.
1458. Konyhakerteket Debrecen polgárainak! = febr. 10. 2.p.
1459. Termelőbizottságot állít fel a földművelésügyi miniszter. = febr. 11. 5.p.
1460. Jelentkezés konyhakerti telkekért. [Felhívás] = febr. 13. 7.p.
1461. Fontos mezőgazdasági kérdéseket tárgyalta a Termelési Bizottság. = febr. 25. 6.p.
1462. Még lehet jelentkezni kiskertekért. [Hir] = márc. 2. 3.p.
1463. A szegényparasztság műveli meg az egri káptalan földjét. = márc. 3. 3.p.
1464. Már hétfőn [márc. 5] megkezdik a konyhakertek kiosztását. = márc. 3. 3.p.
1465. Veteményeskert a gyárudvaron. = márc. 4. 3.p.  
A Naményi papirgyárban.
1466. A hortobágyi legelődják rendezése. [Hir] = márc. 4. 7.p.
1467. Tejbeszolgáltatás. = márc. 7. 4.p.  
Az orosz katonai parancsnokság rendelkezése a katonai kórházak tejjel ellátására.
1468. A konyhakertekről. [Vezércikk] = márc. 9. 1.p.
1469. Napraforgó, tökmag és cukorrépa beszerelése. = márc. 10. 3.p.  
Felhívás a gazdákhöz.
1470. Kötelező tejbeszolgáltatást rendelt el a főispán. = márc. 22. 4.p.
1471. A konyhakertek... = márc. 24. 3.p.
1472. A vagonjárási munkások megkezdik a konyhakerti munkát. = márc. 25. 5.p.
1473. Konyhakerti földek kiosztása az Egyetértésben [márc. 31-én]. = márc. 29. 4.p.
1474. [HALPERN-] HARDI Róbert: Földműves szövetkezetek szabályozása elé. = ápr. 1. 5.p.
1475. Traktortulajdonosok jelentkezzenek üzemanyagokért. = ápr. 1. 6.p.

## 9.71 Őszi - tavaszi munkák

1476. [VIETORISZ Géza] VIATOR: Tanya-  
soron. = nov. 16. 2.p.  
Felhívja a mezőgazdasági munkáso-  
kat, kezdjék meg a termés betaka-  
rítását.
1477. Munkára hát a földeken is! = nov. 18.  
2.p.  
A háboru miatt a földeken maradt  
a termés, közösen kell betakarítani.
1478. Dr. Vásáry István: Legégetőbb prob-  
lémánk a mezőgazdasági munka meg-  
indítása. [Interju] = dec. 5. 3.p.
1479. 7-8.000 mázsa gabona hever asztag-  
ban az elepi tanyákon. = dec. 8. 3.p.  
Egy elepi kispáza levele a Szer-  
kesztőhöz.
1480. A tanyákon összegyűjtött csépeletlen  
gabonakészletek ügyében.[Felhívás] =  
dec. 10. 5.p.
1481. Szegeden példamutatóan oldották meg  
a betakarítatlan termés problémáját.  
= dec. 15. 4.p.
1482. A földművelésügyi miniszter 30.000-  
-1945. sz. rendelete a betakarítási  
munkáról. = jan. 13. 6.p.
1483. Tavaszi munkálatok rendje. = jan.  
21. 6.p.
1484. FARAGHÓ Gábor: Mivel pótoljuk az  
elmaradt őszi vetést? = febr. 4. 2.p.
1485. [TARISKA István] T.I.: Önsegély. =  
febr. 7. 1.p.  
Vezércikk a tavaszi mezőgazdasági  
munka megindításáról.
1486. SKARA József: Harc a vetésért. =  
febr. 8. 3.p.  
Tanácsok, hogyan lehet tavasszal  
őszi búzát vetni.
1487. Hirdetmény a mezőgazdasági terme-  
lési munka megindításához adatok  
bejelentésére. = febr. 24. 4.p.
1488. Termények betakarítása és cséplése.  
= febr. 27. 6.p.  
A földművelésügyi miniszter ren-  
delete.
1489. A nádudvari Termelő Bizottság meg-  
indította a tavaszi munkálatokat. =  
márc. 4. 4.p.
1490. Ásó, kapa, gereblye... = márc. 7.  
3.p.  
A mezőgazdasági munkák nehézsé-  
gei.
1491. Nagy nehézségeket kell leküzdenie  
Hajdu megyének a mezőgazdasági  
munka megindítása érdekében. =  
márc. 9. 3.p.
1492. Borsodban indul a tavaszi mezőgazda-  
sági munka. = márc. 15. 5.p.
1493. Valamennyi traktort a tavaszi mun-  
kák szolgálatába állítják. = ápr. 4.  
2.p.

## 10 FÖLDREFORM

1494. S.L.: Földreformot. = dec. 7. 3.p.
1495. ERDEI Ferenc: A földreform törté-  
nelmi szüksége. = dec. 8. 3.p.

1496. (Óbor): Levél a szerkesztőhöz a földreform kérdésében. = dec. 17. 4.p.
1497. SÓSKÚTI: A földreform mértékéről. = dec. 28. 4.p.
1498. SÓSKÚTI: Mikor legyen a földreform? = jan. 6. 4.p.
1499. S. SZABÓ Ferenc: Az aggódóknak. = jan. 13. 4.p.  
A magyar nép, vezetőinek irányításával meg fogja találni azt a formát, melyben a földkérdést meg lehet és meg kell oldani.
1500. A Nemzeti Parasztpárt javaslatot dolgozott ki a földreform megoldására. = jan. 14. 3.p.  
A javaslat teljes szövege.
1501. Megszóal a nép. A Nagykunság földreformot és Népbiróságot követel. = jan. 17. 3.p.  
Beszélgetés a nagykunsági NB-ok küldötteivel.
1502. SÓSKÚTI: A Nemzeti Parasztpárt földreform-tervéhez. = jan. 18. 3.p.
1503. S. L.: A magyar nép földet vár. = jan. 21. 3.p.
1504. A Magyar Kommunista Párt állásfoglalása a földreform kérdésében. = jan. 21. 3.p.  
Az állásfoglalás teljes szövege.
1505. Balmazújváros népe küldöttségileg sürgette a földbirtokreformot. = jan. 30. 2.p.
1506. TARISKA István: A nép földet akar! A nép küldöttei sürgetik a földreform megvalósulását. = febr. 4. 3.p.
1507. Földreformot! = febr. 6. 3.p.  
Falusi küldöttek a földművelésügyi miniszternél.
1508. Hajduhadház és Téglás a földreformért. = febr. 7. 3.p.
1509. Szolnok és Jászság a földreformért. = febr. 9. 2.p.
1510. Nádudvar is radikális földreformot követel. = febr. 11. 5.p.
1511. Dévaványa a földreformért. = febr. 13. 7.p.
1512. Alakuljanak meg a földigénylő-bizottságok. [Vezércikk] = febr. 25. 1.p.
1513. RADÓ István: "A földreform megvalósításánál meg kell kérdezni magát a népet." Beszélgetés Hajdusámson öntudatos dolgozóival. = febr. 25. 6.p.
1514. TILDY Zoltán: A földreform kérdése. = febr. 28. 3.p.
1515. Balmazújvároson megkezdte munkáját a Földigénylő Bizottság. = márc. 8. 3.p.
1516. "A földreformrendelet új alapot nyit a nemzet történetében." A rendkívüli minisztertanács elfogadta a földreformot. = márc. 18. 1-2.p.  
Miklós Béla, Nagy Imre beszéde és a miniszterek nyilatkozatai.
1517. Rendelet a nagybirtokrendszer megszüntetéséről és a földműves nép földhözjuttatásáról. = márc. 18. 3-4.p.  
A rendelet teljes szövege.